

**DNEVI SLOVENSKEGA SODSTVA 2023**  
**1. in 2. junij 2023 Podčetrtek, Terme Olimia**

**Slavnostni nagovor**

**dr. Dominika Švarc Pipan, ministrica za pravosodje**

Spoštovani predsednik Vrhovnega sodišča Republike Slovenije, dr. Miodrag Đorđević, spoštovani predsednik Sodnega sveta, Vladimir Horvat, spoštovana predsednica slovenskega sodniškega društva, dr. Vesna Bergant Rakočević, spoštovane sodnice, sodniki in drugi navzoči.

Najprej naj izkoristim to priložnost in se iskreno zahvalim vsem, ki s svojo predanostjo v sodnih dvoranh vsakodnevno prispevate k delovanju pravne države. Neodvisne in kakovostne sodne postopke lahko zagotovijo samo neodvisni in strokovni sodniki.

Kodeks sodniške etike je neodvisnosti sodnikov namenil celotno drugo poglavje. Kot glavno načelo kodeks določa, da sodnik vzdržuje in varuje svojo neodvisnost in neodvisnost sodstva in ne dovoljuje nobenih posegov, ki bi lahko ogrozili neodvisno opravljanje sodniške funkcije. Neodvisnost lahko razdelimo na institucionalno in individualno ter na notranjo in zunanjo. Notranja neodvisnost, kar je tudi tema letošnjih dnevov slovenskega sodstva, je po mojem mnenju skoraj najpomembnejši del neodvisnosti sodnikov – ta vrsta neodvisnosti preprečuje, da bi kdorkoli, ki deluje znotraj sodstva, lahko vplival na sodnike pri odločanju in vodenju postopkov, kar je ključnega pomena za zagotavljanje poštenih postopkov. Ne nazadnje pa to rezultira tudi v dojemanju in zaupanju javnosti v sodstvo.

Sodniško delo ni lahko. Reševanje zahtevnih in dolgotrajnih sporov zahteva veliko znanja in pokončno držo sodnikov, zato vam na tem mestu čestitam za vaše vztrajno delo in napore.

Dogodki, kot so današnji, so pomembni z vidika notranje krepitve funkcije sodnika, izmenjave izkušenj in refleksije opravljenega dela s predlogi, na katerih področjih so še možne izboljšave. Dvig strokovne usposobljenosti sodnikov je pomembno področje in na ministrstvu temu posvečamo veliko pozornosti. Samo sodnik, ki je oborožen z znanjem in drugimi potrebnimi veščinami, lahko v polnosti izvršuje svojo funkcijo.

Verjamem, da se zavedate, da nosite veliko odgovornost, ki mora biti tudi ustrezno nagrajena, zato skupaj z Ministrstvo za javno upravo vlagamo precejšnje napore, da bi se končno odpravilo leta zanemarjano področje neusklajevanja materialne neodvisnosti sodnikov. Skupni cilj je jasen, poti, po katerih pridemo do tega cilja, pa so marsikdaj različne. Upam, da smo kot ministrstvo za pravosodje odziven sogovornik, ki nudi podporo na področjih, kjer to potrebujete.

Glede na spreminjajoče se družbene spremembe, je tudi sodstvo podvrženo spremembam. Kljub izzivom, ki jih prinašajo spremembe v poslovanju sodišč, pozdravljam, da si sodstvo kot celota in posamezna sodišča prizadevajo in dosegajo zastavljene cilje in dobre rezultate, predvsem pa, da izkazujejo sposobnost prilagoditve novim razmeram in novim načinom dela. Vsekakor doseženi rezultati izkazujejo učinkovito in uspešno delo sodstva, kar je razvidno tudi iz zadnjega Letnega poročila o učinkovitosti in uspešnosti sodišč. Za uresničevanje ciljev predvsem prednostnih področji, ki so napovedani ob letošnji otvoritvi sodnega leta, je poleg sodstva seveda nujna aktivna vloga ostalih deležnikov – Sodnega

sveta, Vlade in resorno pristojnega Ministrstva za pravosodje, na katerem aktivno sodelujemo pri zagotavljanju pogojev za učinkovito izvrševanje sodne oblasti in bomo tudi v prihodnje.

Naj zaključim z mislijo, da za zaupanje javnosti v sodstvo niso dovolj zgolj rezultati, ki izkazujejo učinkovito in uspešno delo, ni dovolj zgolj strokovna usposobljenost sodnikov in njihova predanost, pač pa tudi osebna integriteta, katere del je tudi notranja neodvisnost. Naj bo ta posvet še dodaten zagon k boljšemu in kvalitetnejšemu delu.

Hvala lepa in uspešno delo še naprej.